

МИР ПРАВОСЛАВНЫЙ

София — премудрость Божия

28 августа, помимо великого двенадцатого праздника Успения (материал об Успении см. в следующем номере), православные отмечают еще один праздник — иконы «София — премудрость Божия».

Понятие Софии (с греческого — «мудрость») является, пожалуй, самым таинственным в христианстве. Одни богословы считают, что сам Христос как одно из лиц Троицы является премудростью Божией. Но на старинных иконах София изображается как отдельная персона, восседающая в виде Девы в царском венце на троне, перед которым стоят Богородица и Иоанн Креститель. Часто София изображается с огненными красными крыльями, а ногами попирает державу — Землю. На иконе присутствует и Христос. Толкователи иконы объясняют Его фигуру здесь как оли-

цветворение Слова Божия, то есть Христос есть премудрость Божия, но уже воплощенная в Слово, назначенном для людей. Другими словами, Христос как часть Божественной Троицы является передаточным звеном в виде воплощенной мудрости от Бога к людям.

В Ветхом Завете (в Притчах Соломоновых) Премудрость говорит о себе как о существующей всегда и исконно принадлежащей Богу: «Господь имел меня началом пути Своего, прежде созданий своих, искони. Я родилась прежде, когда еще Он не сотворил ни земли, ни полей, ни

начальных пылинок Вселенной. Когда Он уготовлял небеса, я была там. Когда Он проводил круговую черту по лицу бездны, когда укреплял источники, когда давал морю устав, чтобы воды не переступали пределов его, когда полагал основания земли; тогда я была при Нем художницею и была радостью всякий день, веселясь пред лицом Его во все время».

При этом надо отметить, что понятие премудрости Божия совсем не идентично понятию премудрости житейской, а порой они и вовсе противоречат друг другу. Ибо сказано: «Погублю мудрость мудрецов» и даже так: «Мудрость мира сего есть безумие перед Богом» (1 Кор. 1:19-20). Всем нам известны примеры, когда люди за счет своего разума пытались «улучшить» природу

или социальное устройство мира (вспомните хотя бы нашу революцию 1917 года) — и что из этого вышло?

Для людей премудрость Божия доступна лишь отчасти — в той мере, какую определил для нас сам Господь, который «приготовил ее, и еще испытал ее, и сказал человеку: «Вот, страх Господень есть истинная премудрость, и удаление от зла — разум» (Иов. 28:28). Христиане знают, что страх Господень есть не боязнь наказания, но благоговение перед нравственным законом, данным Богом, и стремление его в точности соблюдать. А нравственный Божий закон принес людям Христос и выразил его в слове Евангелия. Таким образом, христианин знает: только «священные писания... могут умудрить!» (2 Тим. 3:15).

Татьяна ПАВЛОВА.



Ходят слухи здесь и там...

К нам в редакцию позвонили родители, перелуганные слухами о том, что в детских садах города, дескать, участились случаи заболевания коклюшем. Мы переадресовали вопрос заведующей эпидемиологическим отделом Центра гигиены и эпидемиологии Орловской области Зое Анатольевне Зубковой. Ответ не оставил сомнений: ни о какой эпидемии не может быть и речи. Зарегистрированные случаи заболевания единичны.

Заместитель начальника областного управления здравоохранения, начальник отдела охраны здоровья матери и ребенка Татьяна Геннадьевна Тарасова объяснила нам, что все дети уже на первом году жизни прививаются от коклюша и других опасных заболе-

ваний. Впрочем, прививка не является абсолютной панацеей от болезни, однако в случае заражения болезнь проходит в легкой форме.

По словам звонивших родителей, палаты детской инфекционной больницы просто переполнены заболевшими коклюшем детьми, а участковые педиатры ставят диагноз ОРВИ, но лечат от коклюша...

Чтобы проверить ситуацию на месте, мы позвонили в детскую инфекционную больницу. Там ответили так: «Детей из детских садов с таким заболеванием у нас в стационаре нет, не посещающих детские сады — буквально единично».

Что ж, слухи об эпидемии коклюша, к счастью, оказались слухами.

Марьяна МИЩЕНКО.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ВРЕМЯ КИБОРГОВ НЕ ЗА ГОРАМИ

По прогнозам ученых, искусственные живые организмы можно будет создать максимум через десять лет. На данном этапе ученые занимаются созданием протоклеток, которые в будущем станут строительным материалом для синтеза организмов.

Область применения будущих технологий — от лечения болезней до решения экологических проблем.

Сейчас на пути биологов стоят три важные задачи. Первая заключается в проблеме контроля за поступлением молекул в клетку. Кроме того, требуется разработать генетическую систему, позволяющую клетке мутировать в зависимости от внешних условий. И, наконец, нужно создать такой механизм обмена веществ, который бы отвечал за переработку сырья в энергию.

Когда эти проблемы будут преодолены, создание искусственных живых организмов станет реальностью.

ВОССТАНОВЯТ ПЕРВЫЙ РУССКИЙ ПАРУСНИК

В Астрахани воссоздадут первый российский военный корабль «Орел», построенный в 1669 году. Работы планируется завершить через два года.

Восстановлением парусника под контролем Нижневолжского филиала Росийского речного регистра занимаются два культурно-исторических центра. В работе им помогает голландская судостроительная верфь. Древесина для постройки корабля будет поставляться из Воронежской области. В будущем помимо выходов в Каспийское, Средиземное и Черное моря корабль будет принимать участие в международных парусных регатах.

ЧТО ПРИДЕТ НА СМЕНУ ИНТЕРНЕТУ?

Япония планирует начать научно-исследовательские работы над технологиями сетей следующего поколения, которые смогли бы к 2020 году заменить Интернет.

Уже осенью текущего года будет создана организация, которая станет заниматься продвижением новой технологии. Разрабатываемая сеть будет более быстро и надежно передавать данные, а также более эффективно защищать их от атак компьютерных вирусов и возможных поломок. На эти цели министерство внутренних дел и связи Японии в 2008 году планирует выделить 70 млн. долларов. Министерство надеется, что разработка технологии интернет позволит японским компаниям стать конкурентоспособными на мировом рынке аппаратных и программных средств, поддерживающих эту технологию.

ОТПЕЧАТАЛСЯ НА СЛАВУ

В Египте обнаружен древнейший в истории Земли отпечаток ноги человека. Возраст находки, по предварительным оценкам, составляет около двух миллионов лет. Самые ранние из сделанных в Египте за все время археологических изысканий находки не превышают возрастного рубежа в 200 тысяч лет. Об успехе археологов заявил журналистам в Каире глава египетской службы древностей Захи Хавасс. Отпечаток обнаружили во время раскопок в оазисе Сива в Западной пустыне недалеко от границы с Ливией. Сейчас для более точной датировки ученые исследуют остатки растительного происхождения в окаменевшей породе, которая хранит отпечаток.

По сообщениям информантов.

«От героев былых времён...»

Орловский военно-патриотический клуб «Орёл» был создан группой единомышленников в 2005 году. В него пришли и подростки, и зрелые мужчины, которые имели огромное желание заниматься военной историей.

Члены клуба совместными усилиями стали собирать амуницию и обмундирование солдат советской и немецкой армий, сражавшихся в Великой Отечественной войне. Некоторые вещи они шили сами, делали ремни и разгрузки, пилотки, кепки, различные детали снаряжения.

Сегодня военно-патриотический клуб «Орёл» совместно с другими общественными организациями города и области проводит большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи, поддерживает ветера-



ранов Великой Отечественной войны, инвалидов военной службы, работает с военными комиссариатами и призывными участками города и области проводит большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи, поддерживает ветера-

имен погибших, собирает воспоминания очевидцев событий Великой Отечественной. В этом году «Орёл» при поддержке и финансировании администрации нашего города, совместно с клубом «Юный десантник» подготовил и провел на ба-

Шелест сверкающих балльных платяев. Грациозные движения. Изысканные па. Изысканные дамы, туго затянутые в корсеты. Галантные кавалеры... Нет, мы не на балу в средневековом замке, мы в детском оздоровительном лагере «Орловчанка». Здесь состоялось закрытие летнего сезона, в этот раз феерическое шоу было посвящено теме «Бал-маскарад».

Пусть любовь не покидает вас!

В самом любимом лагере орловской двторы собрались ребята сразу из трех лагерей: «Орловчанки», «Ветерка» и «Мечте».

На главную поляну лагеря, всем своим видом подчеркивая светскую изысканность, элегантно выходили вожатые со своими воспитанниками. При этом ребята, впервые увидевшие наставников в новом амплуа, не могли скрыть восторга, и все, от мала до велика, пытались соответствовать галантным манерам своих вожатых. Более 500 человек расположились на запытой ласковым солнцем поляне.

«Пусть любовь всегда будет в ваших сердцах и никогда не покидает вас», — пожелал участникам праздника генеральный директор «Орловчанки» Михаил Иванович Забелин. Бал-маскарад открыл средневековый танец под музыку из оперы Жоржа Бизе «Кармен». С замечанием сердца смотрели ребята на своих воспитателей и вожатых, которые, строго держа спину и гордо поднося головы, демонстрировали отточенные танцевальные фигуры.

Затем началось настоящее шоу, где звучали любимые песни,



Фото Сергея МОКРОУСОВА.

добрые стихотворения, исполнялись зажигательные танцы, проводились задорные конкурсы. Были здесь и любимые персонажи мультфильмов, и аллегорические летние месяцы, и веселые клоуны. Именно здесь стартовал заключительный этап конкурса «Мисс Лето», в котором приняли участие победительницы из трех лагерей.

Кульминацией открытия бала-маскарада стали «Танец лета» и изящно исполненный вожатыми вальс. После чего ввысь взвились гирлянды шаров и факелы фейерверка.

Для юных воспитанников были организованы в выходные старты, для ребят постарше — соревнования по волейболу.

Праздник лета завершился концертом, подготовленным исключительно ребятами в подарок вожатым и воспитателям, факельным шествием, фейерверком и прощальной дискотечкой.

«Думаю, что запомню свой последний отдых в «Орловчанке» на всю жизнь», — говорили в этот день многие ребята, которым по-настоящему повести лето в любимом лагере.

В этом году в трех лагерях — «Орловчанке», «Мечте» и «Ветерке» — отдохнуло около 3,5 тысячи ребят.

Сергей САВЕНКОВ.

15 сентября 2007 года «Орловская правда» по итогам льготной подписки проводит традиционный розыгрыш призов среди подписчиков!

Акция состоится в 14.00 в торговом центре «Малиновая вода», расположенном в г. Орле на ул. Ленина, 17.

Трансляция акции — в прямом эфире радио «Хит-FM».

Будут разыграны ценные призы.



Для участия в конкурсе пришлите по почте или принесите в редакцию по адресу: 302000, г. Орел, ул. Брестская, 6, каб. № 2 ксерокопию оплаченного подписного абонемента на 6 месяцев 1-го полугодия 2008 года и обязательно приходите на акцию. Желаем удачи!

Подпишись и выиграй приз!

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Малютка в тату

Сын полузащитника «Гэлакси» и футбольной сборной Англи Дэвида Бекхэма Ромео все больше становится похожим на своего папу. Мальчугану всего четыре года, а на нем уже нет живого места от татуировок. Пока, правда, в отличие от отца временных. Похоже, ему уже хочется быть похожим на Бекхэма-старшего, которого год за годом признают самым стильным спортсменом мира.

Впрочем, если даже Ромео захочет настоящие татуировки и прическу, как у папы, любящие родители вряд ли ему откажут. Второй сын окружен у Бекхэмов особым вниманием и любовью. Дело в том, что мальчик страдает от эпилептических припадков, которые могут привести даже к летальному исходу. Именно поэтому Дэвид и Виктория просят репортеров не фотографировать их сына: вспышки могут испугать его и вызвать очередной приступ.

В этом свете переезд четы Бекхэмов в США, где они пока не так известны, как в Европе, и где журналисты менее назойливы, нежели в Британии, может ослабить давление, которое дети футболиста вынуждены испытывать на себе.

На каблучках к победе

Необычные соревнования состоялись в прошлом воскресенье в столице Германии. Как передает Bild, в забеге на 100 метров приняли участие женщины. Причем соревновались участницы, которых было не меньше сотни, не в кроссовках или шпиковках, а в женской обуви на каблучках.

По правилам соревнований каблочки должны были иметь ширину максимум 1,5 сантиметра, а длину — минимум семь. Несмотря на трудности, которые сопровождали участниц, с результатом в 14,7 секунды победила 24-летняя жительница Берлина Дениз Ханиш. В качестве награды она получила купон на право покупки в одном из магазинов товара на сумму 10 тысяч евро.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

В соответствии с положениями Федерального закона от 15 декабря 2001 года № 169-ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации».

КВАЛИФИКАЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ СУДЕЙ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
объявляет об открытии вакантных должностей: судьи Советского районного суда г. Орла, судьи Ливенского районного суда Орловской области, мирового судьи судебного участка № 3 Железнодорожного района г. Орла. Соответствующие документы и заявления, указанные в п. 6 ст. 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются по рабочим дням с 10.00 до 18.00 по адресу: 302000, г. Орел, ул. Красноармейская, д. 6. Последний день приема документов — 7 сентября 2007 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ИЗМЕНЕНИИ КОНКУРСНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ

открытого конкурса № 1 на изготовление и поставку печатной продукции
Государственное учреждение Орловской области «Орловская городская станция по борьбе с болезнями животных» объявляет о внесении изменений в конкурсную документацию открытого конкурса № 1 на изготовление и поставку печатной продукции (бланков ветеринарных сопроводительных документов) следующего содержания:
«Начальная (максимальная) цена государственного контракта: 3 050 000 (три миллиона пятьдесят тысяч) рублей».

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ РЕГИСТРАЦИОННОЙ СЛУЖБЫ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации:

- ведущего специалиста-эксперта отдела информационных технологий и связи;
 - специалиста-эксперта отдела приема-выдачи документов, регистрации арестов;
 - специалиста-эксперта Дмитровского отдела.
- Для участия в конкурсе необходимо иметь стаж работы по специальности не менее 3 лет, высшее профессиональное образование и представить документы, предусмотренные Федеральным законом от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».
- Срок действия объявления 30 дней с момента опубликования. Контактный телефон 43-55-54.

Администрация и районный Совет народных депутатов Малоархангельского района с прискорбением сообщают о кончине почетного гражданина района.

СЦУКИНА
Анатолия Михайловича

и выражают соболезнование родным и близким покойного. Коллектив Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области выражает глубокое соболезнование начальнику общего отдела Ольге Федоровне Пастух по поводу скоростной смерти ее мужа.